

17 января

1940 г.

№ 5 (480)

Цена отдельн. № 8 коп.

Илимский Партизан

ВЫХОДИТ ШЕСТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село
НИЖНЕ-ИЛИМСК, улица
Советская, № 3.
Телефон редакции № 50

Газета Нижне-Илимского райкома ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся

VII пленум обкома ВКП(б)

На утреннем заседании 9 января с докладом об итогах 1939 года и подготовке к весеннему севу 1940 года выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Коваленок.

За годы Сталинеких пятилеток Иркутская область добилась значительного роста посевных площадей и повышения урожайности социалистических полей. В области имеются сотни колхозов, которые хорошо провели весенний сев, во-время убрали богатый урожай, своевременно рассчитались с государством по хлебопоставкам и другим обязательствам. Так колхоз „Гигант“ Аларского аймака с площади 484 га собрал по 20 центнеров с га.

Всей области известно Ефремовское звено т. Зубакова колхоза им. Ворошилова Зиминского района. Это звено собрало с площади 5 га по 61 центнеру с га.

В области мы имеем много замечательных комбайнеров, трактористов, звеньеводов и колхозников, которые своим честным стахановским трудом показали образцы в работе.

Наряду с достижениями имеются и большие недостатки в работе. План хлебопоставок в области не выполнен, плохо обстоит дело с подготовкой к севу, особенно с засыпкой семян, ремонтом тракторов, и сельхозинвентаря. Однако, это ничуть не тревожит облземотдел и исполнителный комитет областного Совета. Они не знают в каком состоянии находится область по подготовке к севу, не знают о засыпке семян и ремонте сельхозинвентаря, не занимаются подготовкой кадров.

Партийные и советские организации должны серьезно взяться за подготовку к весеннему севу, возглавить и широко развить ефремовское движение, добиться, чтобы в колхозе были созданы постоянные звенья высоких урожаев. Партийные организации должны непосредственно участвовать в колхозном производстве, повседневно заниматься организацией труда в колхоз-

зах, умело организовывать и расставлять людей, знать людей, помогать им в работе. Вникать во все детали и вести массовую воспитательную работу, чтобы выполнить поставленную XVIII партийным съездом, вождем народов т. Сталиным задачу — „В течение ближайших трех-четырёх лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар 12—13 центнеров.“

Выступивший в прениях секретарь Усть-Ординского окружкома ВКП(б) т. Трусков рассказал о больших достижениях колхозов национального округа. Выступил секретарь Усольского райкома ВКП(б) т. Лещев. Всего выступило по докладу т. Коваленок 17 человек.

На утреннем заседании пленума 10 января с большой речью выступил секретарь Иркутского обкома ВКП(б) т. Качалин. В своей речи он остановился на вопросах приема в партию, особенно обратил внимание участников на неудовлетворительную подготовку к весеннему севу.

По вопросу об итогах выборов в местные Советы депутатов трудящихся выступил с докладом председатель исполнкома областного комитета областного Совета тов. Новак. Затем выступил секретарь Тофаларского райкома партии т. Чекулаев, секретарь обкома ВКП(б) по пропаганде т. Рассказов. Он отметил, что областная парторганизация хорошо справилась с выборами в местные Советы. В Куйтунском, Балаганском и других районах на выборы явилась сто процентов избирателей. Свыше 95 тысяч агитаторов, членов избирательных комиссий, доверенных принимали участие в избирательной кампании. За это время сделано 2600 докладов, проведено 35 тысяч бесед, на которых присутствовало 600 тысяч человек. Сейчас необходимо закрепить достигнутый уровень агитационной работы на бывших избирательных участках, сохранить агитпункты, продолжать вести агитмассовую работу среди трудящихся.

(Из сообщения ИрТасс)

Закрепляют опыт агитационно-массовой работы

Партийные организации Москвы закрепляют опыт агитационной работы, приобретенный избирательной кампанией.

В ряде районов Москвы проходят партийно-комсомольские собрания, на которых намечаются мероприятия по дальнейшей работе среди населения. В ближайшее время в районах будут проведены собрания актива избирательной кампании, совещание редакторов многотиражек и стенных газет.

На предприятиях, учреждениях и на бывших избирательных участках Краснопресненского района работало более 5 тысяч агитаторов. Парторганизации закрепляют их по всем цехам, отделам и домам, где они работали. Сохраняются агитпункты. Сейчас агитаторы проводят беседы с населением

об итогах выборов в местные Советы.

За время избирательной кампании вырос новый актив из домашних хозяек. В Ленинском районе в агитационной и организационной работе участвовало более 1500 домашних хозяек, в Москворецком районе — 1753. В Москворецком районе организуют в клубе им. Калинина лекции для домашних хозяек по истории партии, международному положению, текущей политике, Краснопресненский райком ВКП(б) совместно с райсоветом решил открыть в одном из крупных домов районный клуб для домохозяек.

Лучшие активисты избирательной кампании, доказавшие свою преданность делу Ленина — Сталина, вступают в ряды большевистской партии.

ТАСС

Проверка выполнения решений

В декабре 1939 года бюро райкома ВКП(б) заслушивало доклады секретарей первичных партийных организаций уполнаркомзага СНК и колхоза „Трактор“ об изучении „Краткого курса истории ВКП(б)“. Было отмечено, что коммунисты этих первичных парторганизаций плохо повышают свой идейно-политический уровень.

С тех пор прошло больше месяца. Сейчас, проверяя выполнение решений бюро, оказывается, что коммунисты серьезно взяли за ликвидацию теоретической отсталости.

В колхозе „Трактор“ все коммунисты учатся. Кружок, который они посещают провел 12 занятий.

Так же лучше стали работать над собой коммунисты первичной организации уполнаркомзага.

Многие из них, как, например, Шестаков Г. Т., Сизых М. С. изучают V главу Краткого курса, Черемных И. И. изучают III главу.

Однако, надо отметить, что Макаров И. И., а так же Замаратский Г. А. не серьезно работают над собой. Они слабо разбираются в вопросах истории партии.

Для учебы коммунисты имеют все условия. Например, в колхозе „Трактор“ оборудован красный уголок, достаточно освещен, имеются учебники, тетради, есть и время для занятий и т. п. Такие же возможности имеются и у коммунистов уполнаркомзага. Нужно только одно — желание и Краткий курс будет изучен на отлично.

ИНСТРУКТОР РАЙКОМА ВКП(б) МОИСЕЕВ

К ленинским дням

Скоро исполнится шестнадцать лет со дня смерти вождя мирового пролетариата — Владимира Ильича Ленина.

Во многих коллективах и колхозах нашего района проводятся читки и беседы о жизни и деятельности Ленина. 18 января состоится консультация

об учении Ленина — Сталина о победе коммунизма в одной стране. В библиотеках и парткабинете организована выставка ленинской литературы. По учреждениям и колхозам будут выпущены стенные газеты, посвященные памяти Ленина.

Коммунисты за учебой

Коммунисты, комсомольцы партийной и комсомольской организаций редакции газеты „Илимский партизан“, и райсовета осваивают систематически занимают изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“ путем самостоятельной работы над книгой.

Проведенная теоретическая конференция по первой главе „Краткого курса истории ВКП(б)“ показала, что все изучающие историю ВКП(б) хорошо разбираются в материалах и прочно усваивают пройденное. Большинство имеют законспектированные две, три главы, работают над 4 главой. Из комсомольцев хорошо изучают историю ВКП(б) т. Огородников И. Н. и Черных В. И.. Самостоятельно изучает „Краткий курс истории ВКП(б)“ беспартийный рабочий, печатник тов. Белобородов Д. Е.

Следует отметить, что отдельные комсомольцы недостаточно работают над повышением своего теоретического уровня.

Парторганизация редакции в феврале месяце проведет итоговые конференции по второй и третьей главам.

А. Оглоблин

Подготовка к 16 годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Более ста пятьдесят агитаторов — беседчиков комбината трехгорной мануфактуры им. Дзержинского проводят в цехах комбината, на бывших избирательных участках беседы, читки материалов о жизни и деятельности Ленина.

Парткабинет готовит к ленинским дням выставку, которая в документах, фотоснимках отобразит жизнь и деятельность В. И. Ленина. 21 января в театре дома культуры им. Ленина состоится собрание рабочих, рабочих, специалистов, служащих комбината, посвященное 16 годовщине со дня смерти Ленина. С воспоминаниями выступают старые производственники, лично знавшие Владимира Ильича.

ТАСС

Ефремовские звенья высокого урожая

В чем же сила Ефремовского звена? Прежде всего в звеньевой системе организации труда. Звено ликвидирует обезличку земли в бригадном клину. Звено—это хозяин участка, старательно и добросовестно выращивающий урожай от первой борозды до уборки последнего колоска. Труд звена и каждого колхозника виден всем, заслуженно ценится, материально поощряется.

Знание особенностей своего участка, возое, пыльное отношение к земле позволили ефремовцам найти пути к небывалому подьему урожайности.

Первые 60 центнеров „кубанки“, собранные М.Е. Ефремовым с гектара, оказались для многих полнейшей неожиданностью. Но Ефремов с самого начала не сомневался в том, что он добьется своего. Веру в начатое дело укрепил и обнаруженный на полях клон с 1 000 колосков на одном квадратном метре. Хлебостой в 1000 колосков на квадратный метр это—70—75 центнеров пшеницы с гектара. Значит, можно вырастить такой урожай. Надо прежде всего отказаться от старых норм высева.

Так родились высокие, ефремовские нормы высева. Они установились не механически, по весу, а по количеству зерен на квадратный метр и по числу зерен в одном килограмме высеваемой пшеницы. Зная, сколько зерен необходимо высеять на квадратном метре и сколько зерен содержится в килограмме, легко установить и норму высева на целый гектар.

В зависимости от количества почвы, способа сева, сорта и количества семян—нормы меняются. Так, одна и та же норма высева в 700 зерен на квадратный метр потребует семян пшеницы Цезиум, при 25 тысячах зерен в одном килограмме, 2,59 центнера.

Шахматный сев ефремовцы применяют только на хороших, чистых, своевременно и доброкачественно обработанных почвах. На выпаханных, засоренных землях применяется шаркорядный, ленточный сев. В сочетании с черным паром, лущевкой стерни и глубокой зяблевой пахотой он дает возможность вести непрерывную и успешную борьбу с сорняками.

Широкорядный сев создает большие удобства и для подкормки посевов. Ефремовские звенья производят обязательную подкормку посевов в наиболее критические для развития растений сроки: по всходам, перед кущением, во время кущения и перед выходом в трубку. Они широко развили сбор и использование местных удобрений—навоза, золы, фекалий, овечьего и птичьего помета. М. Е. Ефремовым и другими звеньевцами сконструированы простые, удобные машины—растениепитатели—для внесения удобрений в жидком виде.

В ефремовской агротехнике большую роль играют накопление и сохранение влаги. Зимой щитами и свежими валами толщина свежего покрова

доводится до полутора-двух метров. Одно это дает почве почти половину среднегодового количества осадков. Весной каждая капля влаги ревизовывается. Искусственные земляные и снежные запруды, поперечные борозды преграждают путь талым водам.

Как только снега сходят и земля перестает мазаться, ефремовцы производят „прибивку“ влаги тяжелыми боровами. Вслед за тем почва подвергается глубокой культивации на 12 сантиметров. Глубокая культивация, постоянное рыхление междурядий и боронование посевов сохраняют влагу и создают прекрасные условия для быстрого и мощного развития растений.

Культивация необходима и для глубокой заделки семян—на 7—8 сантиметров—одного из важнейших агротехнических приемов ефремовцев. Почва перед посевом должна быть хорошо разрыхлена. Достигается это боронова-

нием попереки культивации. Глубокая заделка семян даже в засуху позволяет яровой пшенице уже в первый месяц глубоко и широко развить корневую систему. Глубокая заделка семян облегчает и боронование по всходам. Этим уничтожается корка, уменьшаются запасы влаги.

Опыт ефремовцев доказал, что любой, самый эффективный прием может дать хорошие результаты лишь в полном агротехническом комплексе.

Ефремовская агротехника—это неразрывная, хорошо скованная из отдельных агротехнических звеньев цепь.

Душой и инициатором ефремовского движения была белоглазовская партийная организация.

Ефремовская наука зародилась в гуще самих колхозников в ответ на призыв всегда народов о 7—8 миллиардах пудов хлеба. Она испытана и проверена на колхозных полях. Она доказана 500-пудовыми урожаями. В этом ее сила.

Премии передовикам

За отличную поставленную работу по разъяснению трудящимся значения займа в нашей стране и за досрочный сбор средств за заем областное управление Гострудебраздас и госкредита премировало следующих сельхозполномоченных: Замаратского Ивана Михайловича (колхоз „Красный Октябрь“) — 75 руб., Моисеева Алексея Флегонтовича (колхоз „Первая пятилетка“) — 75 руб., Оглоблина Михаила Федоровича

(колхоз „Красный Сибиряк“) — 50 руб., Литвинцева Александра Ивановича (колхоз „Красный Сибиряк“) — 50 рублей.

Райсберкасса надеется, что остальные товарищи сельхозполномоченные также развернут массово разъяснительную работу среди населения и добьются полного сбора средств по займу в январе 1940 года.

**Зав. Райсберкассой
Е. Моисеев.**

Стахановка животноводства

Шестакова Крестинья Демидовна—знатная доярка колхоза „Красная звезда“. К своей работе она относится с любовью. Коровы всегда сыты и чисты. Товарищ Шестакова поняла, что от правильного ухода зависит качество и количество продукции, получаемой от животноводства.

Она составила суточный рацион кормления, благодаря чему добилась того, что с одного литра молока стала получать 68 граммов масла.

На каждую голову она дает корма по следующему составленному ею рациону:

соломы пшеничной 8 кг, сена — 2 кг, картофеля — 4 кг, муки ячменной 200 грамм. При этой норме тов. Шестакова добилась хорошей упитанности коров.

Процент жирности молока значительно увеличился.

**Председатель колхоза
Пушкин В. Е.**

Поведение, пороющее звание учителя

Зав. Макаровой начальной школы Баурина Владимир довел до сведения учащихся, чтобы 2 января они пришли в школу ва елку. Школьники радостно стали готовиться, с нетерпением ждали этого дня.

2 января, несмотря на мороз, учащиеся д. Куклиной организованно пошли в Макарову. Придя в школу, они были огорчены: никакой елки в школе нет. Тогда школьники пошли разыскивать зав. школой Баурину. Когда они пришли на его квартиру, то его не оказалось, а он лежал на печи и „мучился“ с похмелья в чужой квартире.

Елка не состоялась. Со слезами на глазах школьники вынуждены были идти домой, в Куклину. По дороге они все обморозились.

Можно привести и такой факт, подобный этому. Тов. Баурина назначил в д. Куклиной родительское собрание. Все родители собрались в конторе колхоза. Таким образом они прождали Баурину до 11 часов и не дождалась, разошлись по домам.

**Радионо, ваше слово.
И Огородников**

Ответ. редактор

С. ЧЕРЕМНЫХ

Объявление

Райздрав доводит до сведения всех граждан, нуждающихся в хирургических операциях, что с 10 января по 10 февраля 1940 года в с. Н-Илимске работает врач-хирург тов. Жданов.

Осмотр для лечения производится в амбулатории с. Н-Илимска (в доме бывшей гостиницы).

Райздрав, Прокопьев

Финляндия

(СПРАВКА)

Финляндия расположена в северной части Европы, между Скандинавией, СССР и Эстонией. Она занимала (в старых границах) территорию в 383, 5 тысячи кв. км. 75 проц. всей поверхности Финляндии покрыто лесами. В Финляндии—35 тысяч озер и много горных рек и потоков.

Численность населения Финляндии—3. 650 тысяч человек. Две трети населения занято сельским хозяйством. 70 проц. всей земли принадлежит помещикам и кулакам. Основа сельского хозяйства Финляндии—животноводство, продукция которого идет большей частью на экспорт.

Почти половину всей промышленности Финляндии составляет обработка леса. Первое место занимает деревообделочная и бумажная промышленность. Финляндия находится в большой экономической зависимости от крупных капиталистических стран—в первую очередь Англии. Финляндия почти не имеет руд и ископаемого топли-

ва, за исключением торфа. Правда, Финляндия располагает „белым углем“ в виде большого количества порожистых рек и водопадов, могущих дать до 3 миллионов лошадиных сил электроэнергии, но эти возможности использованы в незначительной степени. Основные промышленные районы Финляндии сосредоточены на юге страны. В промышленности занято 184 тысячи рабочих.

Крупнейшие города Финляндии: столица Хельсинки (Гельсинфорг) — 293 тыс. жителей, Тампере (Таммерфорс)—74,7 тысяч жителей, Вилури (Выборг)—73,9 тысяч.

Финляндии принадлежит также ряд островов в Ботническом и Финском заливах, имеющих большое стратегическое значение. Важнейшие из них — Аландские острова, расположенные на стыке между Ботническим и Финским заливами.

Вооруженные силы буржуазной Финляндии состояли из кадровой армии и специальных военных организаций белогвардейского типа, так называе-

мых шюцкоров. Регулярная армия мирного времени состояла примерно из 30 тысяч человек. Финляндия имеет около 200 самолетов, 2 броненосца береговой обороны, 4 подводных лодки, несколько торпедных катеров и вспомогательных судов.

В течение 7 столетий—с XII по начало XIX века—Финляндия находилась под властью Швеции. В результате русско-шведской войны 1808—1809 гг. она была присоединена к России под названием „Великого княжества Финляндского“, управлявшегося русским генерал-губернатором.

Самостоятельным государством Финляндия впервые стала лишь в результате Великой Октябрьской социалистической революции, провозгласившей право всех наций на самоопределение. Советское правительство первым признало независимость Финляндии.

До последнего времени Финляндия была буржуазной республикой. Конституция ее принята в 1919 году. Финляндский сейм (парламент), которому формально принадлежала высшая законодательная власть в стране, избирался на три года, президент респуб-

лики—на шесть лет. У власти в Финляндии стояли реакционные круги буржуазии. Коммунистическая партия была запрещена, революционные рабочие организации подвергались преследованиям.

Буржуазная Финляндия была очагом империалистических интриг против СССР. Враждебная клика буржуазной Финляндии во главе с Кааяндером, Таннером, Эркко, Манвергеймом и другими палачами финского народа наотрез отказалась подписать с СССР договор, который отражал бы безопасность обеих стран.

То, чего не захотели сделать враги финского народа, сделало его новое правительство. Между СССР и Финляндской Демократической Республикой заключен договор о взаимной помощи и дружбе. Взамен уступленной СССР территории в размере около 4.000 километров Финляндская Демократическая Республика получила территорию в 7.000 квадратных километров. Договор обеспечивает безопасность Ленинграда и также мирный труд финского народа, его государственную независимость и безопасность его границ.